

Posudek oponenta

Jméno autora: Lucie Havlíčková

Název práce: Důstojné umírání v ústavech sociální péče

Autorka výběrem toho tématu chtěla nastínit potřeby klientů v terminálním stadiu nemoci, včetně spirituálních a potřeby jejich rodiny, nevyjímaje ostatní blízké.

Dále se pokusila zmapovat povědomí občanů o hospicových zařízeních pomocí dotazníkové metody s akcentací podmínek a přání jejich vlastního způsobu umírání.

V obsáhlé teoretické části vychází ze známých pohledů na smrt jako takovou, uvádí přehled základních fází umírání, zmiňuje se o eutanázii, paliativní péči a více rozpracovává problematiku hospice, jako jsou podmínky pro přijetí, režim dne, význam interdisciplinárního týmu, financování a v neposlední řadě uvádí typy hospicové péče.

Autorka se obsáhleji věnuje spirituálním potřebám, hledá je, řadí pomocí hlubšího studia literatury a textů. Hierarchii těchto potřeb nelze kategoricky utvořit, pro jedinečnost a odlišnost každé takto vzniklé situace. Tato část práce je detailně propracována a podložena množstvím citací.

Teoretickou část uzavírá rozbor významu rituálu v životě člověka jakým je důležitost a smysl obřadu, význam symbolů a význam pohřbu.

Jazykovou a stylistickou úroveň této části práce lze hodnotit jako výbornou, práce s aktuální literaturou je bezchybná.

Praktická část práce navazuje na teoretický rozbor problematiky sondou do povědomí společnosti.

Respondenty autorka rozdělila do 3 věkových kategorií a vyhodnocovala odlišnosti ev. shody v jejich pohledu na tuto problematiku. Zajímalo by mne, zdali jste si povšimla mimo podrobné analýzy uvedených hypotéz některé další odlišnosti/ ovlivněné věkem, zkušenostmi a prožitky/ mimo tento záběr?

Celkové hodnocení práce:

Práci lze ohodnotit vcelku jako výbornou, vyváženou, propracovanou s hlubokou empatií a v empirické části precizně metodicky i interpretačně zvládnutou.

Využitelnost výsledků pro praxi vysoká.

Cíl práce byl splněn. Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji klasifikační stupeň výborně.

29.8.2008


RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.